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TEMA: Registro de operaciones.
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Subtema: Variacion de las cuentas
Fecha:12 al 16 de marzo

Para registrar correctamente en las cuentas las variaciones de los valores que
representan es necesario consideran la causa y el efecto que produce cada
operacion, ya gue por sencilla que sea afectard cuando menos a dos cuentas.

Las variaciones, aumentos y disminuciones, que sufren los valores del activo, del pasivo
y del capital, por las operaciones efectuadas por la entidad, se deben registrar en las
cuentas correspondientes por medio de cargos y abonos.

Para saber si se debe cargar o abonar, tomaremos como base la formula del balance:
A=P+C

DEBE HABER
ACTIVO = | PASIVO+ CAPITAL
600,000.00| 200,000.00| 400,000.00|

Si asignamos una cuenta para cada uno de los elementos del balance, quedaria asi:

ACTIVO = PASIVO + CAPITAL
600,000.00 200,000.00| 400,000.00

REGLAS

1. Toda cuenta del activo debe empezar con un cargo, anotacion en el debe.
2. Toda cuenta del pasivo debe comenzar con un abono, anotacion en el haber.
3. La cuenta del capital debe empezar con un abono, anotacion en el haber.

» Las cuentas del activo empiezan con un cargo, para aumentar su saldo se debe cargar
y para disminuir su saldo se deben abonar. Ejemplo:
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CAJA
S| 10.00(5.00 -P
+A  15.00
25.00(5.00
20.00

Principios que deben observarse:
1. Los aumentos del activo se cargan.
2. Las disminuciones del activo se abonan.
3. El saldo de las cuentas de activo siempre serd deudor

> Las cuentas del pasivo comienzan con un abono, para aumentar su saldo se deben
abonar y para disminuir su saldo se deben cargar. Ejemplo:

PROVEEDORES
-P 4.00|10.00 sI
5.00 +P
4.00|15.00
11.00

Principios que deben observarse:
1. Los aumentos del pasivo se abonan.
2. Las disminuciones del pasivo se cargan.
3. El saldo de las cuentas del pasivo debe ser acreedor, salvo que se llegue a pagar
mas delo gque se adeuda, lo cual no es comun.

> La cuenta del capital empieza con un abono, para aumentar su saldo se debe
abonar y para disminuir su saldo se debe cargar. Ejemplo:

CAPITAL
-C 5.00(40.00 S|
10.00 +C
5.00(50.00
45.00

Principios que deben observarse:
1. Los aumentos del capital se abonan.
2. Las disminuciones del capital se cargan.
3. El saldo de la cuenta del capital contable por lo regular es acreedor.

Se debe cargar:
Cuando aumenta el activo
Cuando disminuye el pasivo
Cuando disminuye el capital

Se debe Abonar:
Cuando disminuye el activo
Cuando aumenta el pasivo
Cuando aumenta el capital
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CUENTAS DE CAPITAL O DE RESULTADOS

» Las cuentas de gastos de venta y gastos de administracion estan destinadas
unicamente al registro de operaciones que producen disminuciones del capital,
razon por la cual siempre se deben cargar, puesto que, de acuerdo con las reglas
instituidas, las disminuciones del capital se deben cargar, en consecuencia, como
unicamente se cargan, su saldo siempre sera deudor.

» Las cuentas de gastos y productos financieros y de otros gastos y productos,
por estar destinada al registro de operaciones que produzcan, tanto aumentos como
disminuciones del capital, lo mismo se pueden cargar que abonar, segun la clase
de operacion que en ellas se registre. Se deben cargar cuando en ellas se registren
disminuciones del capital, puesto que, de acuerdo con las reglas establecidas, las
disminuciones del capital se deben cargar;_en el caso contrario, se deben abonar,
es decir, cuando en ellas se registren aumentos del capital; con forme a lo anterior,
su saldo podréa ser deudor o acreedor.

REGISTRO DE LAS OPERACIONES

Para registrar las operaciones, primero se deben analizar, es decir, se debe determinar la
variacion que sufren las cuentas afectadas y después, se deben aplicar las reglas del cargo
y del abono.

Ejemplo:
Operacion. La entidad vendié mercancias por $50,000.00 en efectivo.

Anadlisis de la operacion:

-A Mercancia $50,000.00
+A Caja 50,000.00

Aplicar regla del cargo y del abono:

-A Mercancia $50,000.00 Se abona
+A Caja 50,000.00 Se carga

Registrar en un libro especial llamado diario, por el momento lo vamos a representar por
medio del siguiente esquema:

CARGOS ABONOS DEBE HABER

Caja $50,000.00
Mercancias $50,000.00

A esta forma de de registrar una operacion se le denomina asiento de diario.
El asiento de diario anterior queda registrado en esquemas de mayor de la siguiente
forma:
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CAJA MERCANCIAS
50,000.00 50,000.00

\g
/ EJERCICIOS
Utilizar rayado de diario y esquemas de mayor para resolver.
Hacer el andlisis de la operacion, aplicar regla del cargo y abono, elaborar asientos de
diario y esquemas de mayor de las siguientes operaciones.

1.
2.
3.

e

8.

9.

La entidad comprd mercancias por $1,500.00 en efectivo.

La empresa comprd mercancias por $30,000.00 a crédito.

La entidad comprd mercancias pro $20,000.00 y por el mismo valor acepto pagar
una letra de cambio.

La empresa pago con un cheque una letra de cambio a su cargo por $10,000.00
La empresa inicid operaciones con los siguientes recursos y obligaciones. Caja
$50,000.00, mercancias $400,000.00, documentos por cobrar $150,000.00,
mobiliario $200,000.00, gastos de instalacion $50,000.00, depdsitos en garantia
$60,000.00, proveedores $150,000.00 y documentos por pagar $200,000.00

La empresa pag6 con cheque por $20,000.00, para liquidar a los agentes de venta
el importe de sus comisiones.

La empresa pago con cheque $10,000.00 para liquidar el valor de la renta de las
oficinas correspondientes del presente mes.

La entidad pagé con cheque una letra de cambio a su cargo por $50,000.00, sobre
los cuales le concedieron un descuento del 2% por pronto pago.

Un cliente pagd con cheque su cuenta con valor de $20,000.00, sobre los cuales
la entidad le concedi6 el 3% de descuento.

10. La empresa recibi6 con cheque $6,000.00 por concepto de dividendos de acciones.



